
 

 
 
 

Աղյուսակ 1. Կոռուպցիայի ընկալումն ըստ հաստատությունների/կառույցների 
 
Ըստ Ձեզ, նշված անձանցից քանի՞ տոկոսն է ներքաշված կոռուպցիայի մեջ (աղյուսակում բերված է «Բոլորը» և «Նրանց մեծ մասը» պատասխանների 
ընդհանուր տոկոսը). տոկոսներ 
 

Երկիր  Երկրի 
Նախագահը/վարչ
ապետը և նրա 
աշխատա 
կազմի 
անդամները  

Պատգամա
վորները  

Պետա 
կան 
պաշտո 
նյաները 

 

Տեղական 
ինքնակառավ

արման 
մարմինների 
պաշտոնյա 

ները  
 

Հարկային 
մարմիններ
ի պաշտո 
նյաները  

 

Ոստիկան 
ները  

Դատա 
վորները 

Գործա 
րարները 

Կրոնական 
առաջնորդն
երը 

 

Տարածաշրջանային 
միջին 

25 31 30 26 25 22 24 26 17 

Հայաստան 44 42 45 37 43 40 41 31 29 

Ադրբեջան 9 12 12 14 18 21 16 10 8 

Վրաստան 6 9 8 7 6 5 6 7 4 

Մոլդովա 71 76 74 59 66 71 67 61 39 

Ռուսաստան 11 18 38 33 26 32 24 26 13 

Ուկրաինա 60 64 65 55 62 54 61 46 32 

Բելառուս 18 17 32 32 30 34 23 32 19 

Ղազախստան 11 15 23 24 24 35 28 29 12 

Ղրղզստան 35 50 54 51 54 59 62 52 25 

Էստոնիա 6 9 8 6 3 3 3 7 2 

Լատվիա 15 24 21 14 16 18 13 12 7 

Լիտվա  13 19 16 14 14 14 20 17 9 

Թուրքիա 38 40 41 38 39 32 36 35 33 

Աղբյուր. Կոռուպցիայի համաշխարհային բարոմետր 2016. Եվրոպա և Միջին Ասիա 
Գունանշված տվյալները տվյալ երկրի համար ամենաբարձրն են:   
  
   
 
 
 
 
 
 
 
 



Աղյուսակ 2. Ծառայություններ ստացած հարցվածների տոկոսը, ովքեր անցած 12 ամիսների ընթացքում կաշառք են տվել` տարբեր ծառայություն 
մատուցողներից առնվազն մեկին:  
 

  

Հայաստան 24% 

Ադրբեջան 38% 

Վրաստան 7% 

Մոլդովա 42% 

Ռուսաստան 34% 

Ուկրաինա 38% 

Բելառուս 20% 

Ղազախստան 29% 

Ղրղզստան 38% 

Էստոնիա 5% 

Լատվիա 15% 

Լիտվա  24% 

Թուրքիա 18% 

Աղբյուր. Կոռուպցիայի համաշխարհային բարոմետր 2016. Եվրոպա և Միջին Ասիա.  
Թվերը հաշվարկված են այն հարցվողների համար, ովքեր շփվել են թվարկված ծառայություններ հետ և կաշառք են տվել ծառայություն մատուցողներից որևէ 
մեկին: 
 
 

Աղյուսակ 3. Ինչպե՞ս կգնահատեիք կոռուպցիայի դեմ պայքարում Ձեր երկրի ներկա իշխանությունների ընթացիկ գործունեությունը: 
 

    

 Ոչ արդյունավետ Արդյունավետ Դժվարանում եմ կամ 
հրաժարվում եմ 
պատասխանել 

Տարածաշրջանային 
միջին 

53% 23% 23% 

Հայաստան 65% 14% 21% 

Ադրբեջան 15% 24% 61% 

Վրաստան 41% 26% 33% 

Մոլդովա 84% 7% 9% 

Ռուսաստան 52% 18% 30% 

Ուկրաինա 86% 10% 4% 

Բելառուս 45% 28% 27% 

Ղազախստան 46% 37% 17% 

Ղրղզստան 57% 31% 12% 

Էստոնիա 38% 25% 37% 

Լատվիա 61% 6% 33% 

Լիտվա  71% 13% 16% 

Թուրքիա 41% 41% 18% 

Աղբյուր. Կոռուպցիայի համաշխարհային բարոմետր 2016. Եվրոպա և Միջին Ասիա 
 
 



 
Աղյուսակ 4. Հարցվածների այն տոկոսը, որոնք կոռուպցիան նշել են որպես իրենց երկրի երեք ամենալուրջ հիմնախնդիրներից մեկը 
 

  

 Կոռուպցիան որպես 
երեք ամենալուրջ 

հիմնախնդիրներից 
մեկը  

Հայաստան 37% 

Ադրբեջան 21% 

Վրաստան 12% 

Մոլդովա 67% 

Ռուսաստան 39% 

Ուկրաինա 56% 

Բելառուս 14% 

Ղազախստան 37% 

Ղրղզստան 47% 

Էստոնիա 25% 

Լատվիա 35% 

Լիտվա  54% 

Թուրքիա 22% 

Աղբյուր. Կոռուպցիայի համաշխարհային բարոմետր 2016. Եվրոպա և Միջին Ասիա 
 
Աղյուսակ 5. Ըստ Ձեզ, արդյոք Ձեր երկրի հարուստներն ունե՞ ն չափից մեծ ազդեցություն իշխանությունների վրա: 
 

    

 Բացարձակապես կամ 
մասամբ համաձայն 
չեմ  

Մասամբ կամ լիովին 
համաձայն եմ 

Չգիտեմ 

Տարածաշրջանային 
միջին 

32% 57% 11% 

Հայաստան 26% 66% 8% 

Ադրբեջան 44% 43% 13% 

Վրաստան 39% 48% 13% 

Մոլդովա 41% 45% 14% 

Ռուսաստան 33% 57% 10% 

Ուկրաինա 48% 50% 2% 

Բելառուս 64% 29% 7% 

Ղազախստան 52% 45% 3% 

Ղրղզստան 61% 37% 2% 

Էստոնիա 33% 59% 8% 

Լատվիա 19% 73% 8% 

Լիտվա  17% 70% 13% 

Թուրքիա 38% 45% 17% 

Աղբյուր. Կոռուպցիայի համաշխարհային բարոմետր 2016. Եվրոպա և Միջին Ասիա  
 



 
Աղյուսակ 6. Շարքային քաղաքացու ներգրավվածությունը կոռուպցիայի դեմ պայքարում կարող է ինչ-որ բան փոխել: 
 

    

 Լիովին համաձայն եմ 
կամ համաձայն եմ 

Բացարձակապես 
համաձայն չեմ կամ 
համաձայն չեմ 

«Չգիտեմ» կամ 
«Հրաժարվում եմ 
պատասխանել» 

Տարածաշրջանային 
միջին 

43% 34% 7% 

Հայաստան 29% 63% 1% 

Ադրբեջան 33% 24% 26% 

Վրաստան 45% 29% 14% 

Մոլդովա 38% 29% 10% 

Ռուսաստան 21% 42% 11% 

Ուկրաինա 64% 30% 2% 

Բելառուս 10% 53% 13% 

Ղազախստան 27% 34% 14% 

Ղրղզստան 49% 28% 4% 

Էստոնիա 52% 25% 8% 

Լատվիա 31% 53% 6% 

Լիտվա  26% 55% 3% 

Թուրքիա 60% 12% 6% 

Աղբյուր. Կոռուպցիայի համաշխարհային բարոմետր 2016. Եվրոպա և Միջին Ասիա 
Բերված չեն «Ոչ համաձայն եմ, ոչ էլ դեմ եմ» պատասխանների տոկոսները: 
 
Աղյուսակ 7. Կոռուպցիայի դեմ պայքարի որևէ (խաղաղ) ձևով ներգրավում: 
 

   

 Այո Ոչ 

Տարածաշրջանային 
միջին 

61% 27% 

Հայաստան 34% 52% 

Ադրբեջան 37% 23% 

Վրաստան 57% 30% 

Մոլդովա 66% 27% 

Ռուսաստան 57% 33% 

Ուկրաինա 57% 35% 

Բելառուս 47% 50% 

Ղազախստան 48% 43% 

Ղրղզստան 55% 42% 

Էստոնիա 61% 26% 

Լատվիա 60% 28% 

Լիտվա  62% 31% 

Թուրքիա 74% 7% 

Աղբյուր. Կոռուպցիայի համաշխարհային բարոմետր 2016. Եվրոպա և Միջին Ասիա  
Տոկոսների գումարը չի կազմում100%, քանի որ ներառված չեն «Կիրառելի չէ», «Չգիտեմ» և «Հրաժարվում եմ պատասխանել» պատասխանների տոկոսները: 



 
Աղյուսակ 8. Կոռուպցիոն դեպքերի մասին ահազանգում 
 

   

     Այո   Ոչ 

Տարածաշրջանային 
միջին 

50% 23% 

Հայաստան 24% 67% 

Ադրբեջան 43% 18% 

Վրաստան 38% 35% 

Մոլդովա 37% 29% 

Ռուսաստան 18% 37% 

Ուկրաինա 16% 41% 

Բելառուս 10% 50% 

Ղազախստան 33% 28% 

Ղրղզստան 45% 22% 

Էստոնիա 48% 23% 

Լատվիա 49% 31% 

Լիտվա  37% 34% 

Թուրքիա 61% 11% 

 Աղբյուր. Կոռուպցիայի համաշխարհային բարոմետր 2016. Եվրոպա և Միջին Ասիա  
Տոկոսների գումարը չի կազմում100%, քանի որ ներառված չեն «Ոչ այո, ոչ էլ ոչ», «Չգիտեմ» և «Հրաժարվում եմ պատասխանել» պատասխանների տոկոսները: 
 
 
Աղյուսակ 9. Ո՞րն է կոռուպցիոն դեպքերի մասին չահազանգելու հիմնական պատճառը  
 

 Մարդիկ 
վախենում են 
հետևանքներից  

Դրանից ոչինչ չի 
փոխվի 

Փաստը դժվար 
ապացուցել 

Տարածաշրջանային միջին 30% 12% 14% 

Հայաստան 41% 23% 3% 

Ադրբեջան 14% 15% 12% 

Վրաստան 29% 7% 14% 

Մոլդովա 39% 15% 11% 

Ռուսաստան 17% 16% 14% 

Ուկրաինա 14% 16% 14% 

Բելառուս 20% 15% 9% 

Ղազախստան 28% 13% 14% 

Ղրղզստան 31% 11% 14% 

Էստոնիա 29% 11% 15% 

Լատվիա 10% 14% 12% 

Լիտվա  34% 14% 21% 

Թուրքիա 19% 7% 14% 

Աղբյուր. Կոռուպցիայի համաշխարհային բարոմետր 2016. Եվրոպա և Միջին Ասիա 
Բերված են ըստ ողջ տարածաշրջանի երեք առավել հաճախ տրվող պատասխանների տոկոսները:  
 



 
 
 
 
Աղյուսակ 10. Համաձա՞յն եք արդյոք այն պնդմանը, որ Ձեր հասարակությունում սոցիալապես ընդունելի չէ հայտնել կոռուպցիոն դեպքերի մասին: 
 

   

 Լիովին կամ մասամբ 
համաձայն եմ  

Բացարձակապես 
կամ մասամբ 
համաձայն չեմ 

Տարածաշրաջային միջին 37% 38% 

Հայաստան 77% 16% 

Ադրբեջան 16% 38% 

Վրաստան 29% 44% 

Մոլդովա 38% 33% 

Ռուսաստան 56% 16% 

Ուկրաինա 54% 11% 

Բելառուս 55% 11% 

Ղազախստան 38% 25% 

Ղրղզստան 22% 49% 

Էստոնիա 40% 33% 

Լատվիա 40% 40% 

Լիտվա  68% 15% 

Թուրքիա 13% 64% 

Աղբյուր. Կոռուպցիայի համաշխարհային բարոմետր 2016. Եվրոպա և Միջին Ասիա 
Բերված չեն «Չգիտեմ» և «Դժվարանում եմ պատասխանել» պատասխանների տոկոսները: 
 


